

# 「阿根廷特朗普」米萊當選總統

## 極右翼政壇新人 承諾「劇烈變革」拯救經濟

【大公報訊】綜合法國國際廣播電台、美聯社、《外交家》雜誌報導：阿根廷19日舉行總統選舉第二輪投票，極右翼選舉聯盟「自由前進黨」候選人、被稱為「阿根廷特朗普」的政壇新人哈維爾·米萊以超過10個百分點的巨大優勢勝選，標誌着該國從左翼庇隆主義轉向右派。米萊在勝選演說中表示，阿根廷的局勢非常危急，需要進行「劇烈的變革」。他主張以「休克療法」拯救阿根廷經濟，並在外交上全面倒向美國。但美媒指出，米萊的政策不切實際，正式上任後料不會如此激進。



▲阿根廷當選總統米萊的支持者19日在首都布宜諾斯艾利斯路慶祝。



▲「阿根廷特朗普」米萊19日當選阿根廷總統。路透社

### 米萊主要政策

●米萊自稱「無政府資本主義者」，主張以「休克療法」拯救阿根廷經濟，具體措施包括大幅削減政府開支；廢除央行及多個關鍵政府部門，包括衛生部和教育部等；放棄阿根廷貨幣比索，改用美元為官方貨幣。

### 經濟

### 外交

●米萊聲稱，美國和以色列是阿根廷的主要夥伴，並在俄烏衝突中堅定支持烏克蘭。他揚言將退出與俄羅斯、中國和巴西等國的合作。但美國《外交家》雜誌指出，米萊的外交政策不切實際，巴西和中國分別為阿根廷第一和第二大貿易夥伴，米萊的政策將重創本就深陷困境的阿根廷經濟，勢必在國內引發激烈反對。此外，美國並不願意向阿根廷提供其急需的大額經濟援助，也不會在馬島主權問題上支持阿根廷。

### 社會

●米萊在控槍、墮胎等社會議題上的立場與美國共和黨保守派相似，聲稱將放寬槍支管制、推翻阿根廷允許墮胎的法律、將人體器官交易合法化，並否認應對氣候變化的緊迫性。但在競選的最後階段，他放棄了一些引發巨大爭議的政策，包括放寬槍支管制、私有化教育和醫療等。

來源：美聯社、《外交家》雜誌

▼阿根廷貧困率居高不下，圖為一名婦女在布宜諾斯艾利斯的垃圾堆翻檢食物。美聯社

阿根廷國家選舉委員會19日晚公布的數據顯示，米萊得票率近56%，中左翼執政聯盟祖國聯盟候選人、現任經濟部長馬薩得票率約44%。馬薩已承認敗選。此結果令民調機構大跌眼鏡，主流民調此前預測二人的得票率將非常接近。美媒稱，此次總統選舉創下1983年阿根廷恢復民主以來最大勝選優勢的紀錄。米萊將於12月10日正式就職，任期4年；其競選搭檔、國會議員比利亞魯埃爾將成為副總統。

阿根廷多年來深陷經濟困境，最新數據顯示，該國年通脹率飆升至近143%，貧困率超過40%。米萊在勝選演說中表示：「我們國家需要進行劇烈變革，沒有漸進主義的餘地……在35年後，我們將再次成為世界強國。」美國前總統特朗普祝賀米萊勝選，並表示他將「讓阿根廷再次偉大」。

### 阿根廷民眾不滿經濟現狀

阿根廷憲法規定，總統候選人需獲得超過45%的選票，或者獲得超過40%的選票且得票率領先第二名10個百分點，才能直接當選。如未產生符合直接當選條件的候選人，得票率前兩名的候選人進入第二輪投票。在10月舉行的首輪投票中，馬薩獲得37%的選票，米萊則獲得30%的選票。首輪投票中排名第三的候選人所屬的「變革聯盟」轉而支持米萊，最終幫助他勝出。

阿根廷政治諮詢公司Synopsis負責人羅梅羅說，米萊勝選並非是因為他本人有多特別，而是因為阿根廷民眾迫切需要變革，「這次投票所表達的是大多數阿根廷人對現狀的不滿。」米萊自稱「無政府資本主義者」，主張以「休克療法」拯



▲阿根廷通脹高企、貨幣貶值，多地出現以物易物市場。法新社

救阿根廷經濟，具體措施包括大幅削減政府開支；廢除央行及多個關鍵政府部門，包括衛生部和教育部等；放棄阿根廷貨幣比索，改用美元為官方貨幣。

一些阿根廷選民表示，此次選舉是「兩害相權取其輕」。他們對米萊的經濟政策感到擔憂，但對造成今日經濟危機的執政黨更為不滿。路透社則指出，阿根廷國會格局高度分散，沒有一個集團擁有多數席位，意味着米萊必須得到其他派系的支持才能推動立法。這種局面會阻礙激進改革，並迫使米萊在正式上任後採取更溫和的態度。事實上，米萊在競選的最後階段已放棄一些引發巨大爭議的政策，包括放寬槍支管制、私有化教育和醫療等。

### 中方祝賀米萊當選

米萊在外交領域主張全面倒向美國，聲稱美國和以色列是阿根廷的主要夥伴，並揚言要退出與俄羅斯、中國和巴西等國的合作。但《外交家》雜誌指出，巴西和中國分別為阿根廷第一和第二大貿易夥伴，米萊的政策不切實際，將重創本就深陷困境的阿根廷經濟，勢必在國內引發激烈反對。此外，美國並不願意向阿根廷提供其急需

的大額經濟援助，也不會在馬島主權問題上支持阿根廷。

中國外交部發言人毛寧20日表示，中方祝賀米萊先生當選阿根廷總統。中國和阿根廷建交半個多世紀來，兩國始終堅持相互尊重、平等相待、互利共贏，發展中阿關係已成為兩國社會各界普遍共識，也為兩國人民帶來了實在的好處。中方願同阿方一道，延續中阿友好，以合作共贏助力各自發展振興。

### 社會



### 明星經濟學家 曾手持電鋸助選

【大公報訊】據美聯社報導：53歲的米萊2019年才踏入阿根廷政壇。在此之前，他是一名經濟學家兼電視明星，以蓬亂古怪的髮型出名，並因此獲得「瘋子」和「假髮」的外號，他本人則以「獅子」自稱。競選阿根廷總統期間，米萊多次手持電鋸參加助選集會，象徵將「砍掉」多個政府部門及削減政府開支。米萊很少談論自己的童年，並透露自己與父親關係緊張。米萊的妹妹卡琳娜是如今



### 以軍稱希法醫院曾藏外國人質

【大公報訊】據CNN報導：以色列國防軍19日公布加沙地帶最大醫院希法醫院的監控錄像，聲稱巴勒斯坦

正在為任何有需要的人提供醫療服務。哈馬斯在以前公布監控錄像前曾發表聲明稱，幾名在以色列空襲中受傷的人質被送往醫院接受治療。

坦伊蘭抵抗運動（哈馬斯）上月7日襲擊以色列當天將兩名外國人質送進該醫院，試圖證明該醫院與哈馬斯有關聯。加沙衛生部質疑視頻的真實性，並表示即便視頻屬實，也只能說明醫院在為有需要的人提供醫療服務。

以軍發言人哈加里稱，監控錄像拍到一名人質被哈馬斯從正門帶入希法醫院，還有一名人質手上纏着繃帶，明顯在流血。加沙衛生部回應稱，即便視頻屬實，也只能說明醫院



▲以軍19日公布據稱是希法醫院的監控錄像，聲稱畫面顯示哈馬斯將人質帶入該醫院。路透社

唯一與其關係密切的家庭成員，也是其競選團隊負責人。年輕時，米萊曾參加樂隊，翻唱滾石樂隊的歌曲，還曾在足球隊當守門員。上世紀80年代末，阿根廷陷入嚴重的通脹危機，促使米萊決定主攻經濟學。他以經濟學家的身份在多家企業及智庫工作，並頻繁出鏡電視節目，以激進言論吸引大批觀眾。2018年，他共計接受了235次電視採訪，成為阿根廷「出鏡率」最高的經濟學家。

2019年，米萊加入「自由黨」並當選黨主席。2021年，「自由前進黨」在「自由黨」的基礎上成立，米萊作為該黨候選人當選國會議員。2022年，他宣布參加阿根廷總統選舉。直到數月前，幾乎沒有一個政治學家認為米萊有可能勝出。他在競選期間多次提到自己養的寵物狗，甚至聲稱要將勝利獻給「長着四隻爪子的孩子們」。據報導，米萊曾於2004年收養一隻名為「柯南」的寵物狗。「柯南」死去之後，米萊特意找到一家寵物克隆公司，用「柯南」的DNA培育了5隻克隆狗。